
 

  

 

 

 

 

 

 

  

校長 鈴木 稔朗  

先日はご多用中にも関わらず、育てたい児童の意識や姿に係るアンケートにご協力いた

だき、誠にありがとうございました。現段階での結果がまとまりましたのでお知らせします。 

下の表は現時点での児童の意識、次ページの表は、ご協力頂いた保護者の皆様の評価

となります。 

（「５ よくあてはまる ４ ややあてはまる  ２ あまりあてはまらない １ 全くあてはまらない」設問は低学年版で標記し

ています。オレンジの網掛けは前回より上昇。右のパーセントは各設問に５または４を選んだ児童の割合です。91%以下の

とき、ピンクに反転させてあります） 

全校の意識の傾向としては、高いレベルを維持しています。しかし、残念ながら多くの項

目のポイントが、わずかながら前回よりダウンしています。「自分にはよいところがある」とい

う問いに「あてはまらない」と感じている児童が 10％、すなわち全校で 30名以上います。  

一人一人が心の内に、どれほど小さくとも「自分のこんなところはちょっといいな」「自分も

まんざら悪くないな」という思いを持つことができること。その思いに水や、栄養や太陽の光

を届け、芽を伸ばし、心の幹として育てていくこと。それが、私たちチーム笠原の共有のミッ

ションです。 

学校では、今後原因をしっかりと分析し、策を練り、学校の教育活動の中で、10％の子ど

もたちの思いに寄り添いながら、その子が自分のよさを感じられる営みを追求していきます。

保護者、地域の皆様も、どうか一人一人の児童のどんな小さなよさも「まじめだね」「優しい

ね」「まちがったあとの『ごめんなさい』がよく言えた。勇気があるね」等のように、児童の言葉

や行動から、きらめきを探していただき、優しさ、誠実さ、勇気、思いやり、謙虚さ、譲り合う
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つくし 1年 2年 3年 4年 5年 6年 全校 7月 「あてはまる」(5･4)の割合

じぶんにはいいところがあるよ 4.1 4.6 4.6 4.1 4 4.4 3.9 4.2 4.4 89.3%
みんなもじぶんをほめてくれるよ 4.3 4.4 4.5 3.9 4.2 4.4 4.2 4.3 4.3 86.3%
みんなのいいところををほめたりまねたりしているよ 3.7 4.6 4.6 4.3 4.2 4.5 4.1 4.3 4.4 90.7%
「ありがとう」ってよくいうよ 4.8 4.6 4.7 4.6 4.7 4.9 4.6 4.7 4.8 95.7%
ちゃんと「ごめんなさい」がいえるよ 4.9 4.7 4.8 4.5 4.6 4.6 4.1 4.6 4.7 93.6%
がっこうはたのしいよ 4.2 4.9 4.8 4.5 4.1 4.2 3.7 4.4 4.5 89.2%
みんなちがうよ　だからたすけあうよ 4.1 4.7 4.7 4.4 4.2 4.3 3.8 4.4 4.4 90.7%
「はい」とおへんじしているよ 4.9 4.9 4.8 4.5 4.3 4.2 3.7 4.4 4.5 89.0%
えいごのべんきょうはたのしいよ 4.3 4.9 4.8 4.4 4.2 4.5 3.9 4.4 4.5 90.7%
本がすきでよくよむよ 3.9 4.7 4.5 4.2 4.3 4.1 3.7 4.2 4.2 83.8%
「です」「ます」でおはなしするよ 4.6 4.8 4.6 4.3 4.4 4.7 4 4.5 4.5 91.0%
つたえようとおもってはなすよ　いいたいことをわかろうとおもってきくよ 4.7 4.8 4.7 4.3 4.2 4.5 4.1 4.4 4.5 93.3%
べんきょうがよくわかるよ 4.5 4.6 4.6 4.2 4.3 4.4 4.1 4.4 4.5 90.4%
おおきなこえでおはなしできるよ 4.6 4.8 4.6 4 4 4.2 3.9 4.2 4.3 85.5%
やすみじかんはそとであそぶよ 4.8 4.9 4.6 4.2 4.5 3.2 3.1 4.1 4.6 77.6%
おしゃべりしないでがんばってそうじしているよ 3.7 4.8 4.6 4.3 4.2 4.8 4.3 4.4 4.5 93.6%
いつもあいさつやえしゃくをするよ 3.9 4.7 4.7 4 4 4.1 3.9 4.2 4.3 85.5%
もくしょくでもゆっくりたのしくたべてるよ 4.3 4.8 4.7 4.4 4.4 4.7 4.5 4.6 4.6 95.7%
いいことはめんどうでもがんばるよ 4.3 4.7 4.7 4.5 4.4 4.5 4 4.5 4.5 92.2%
せんせいはほめてくれるよ 4.8 4.6 4.7 4.2 3.9 4.6 4.2 4.3 4.5 88.7%
みつにならないでてあらいもしているよ 4.9 4.8 4.8 4.4 4.5 4.7 4.4 4.6 4.7 95.7%

4.4 4.7 4.7 4.3 4.3 4.4 4 4.4 4.5



心の広さ等、人としての素晴らしさを言葉にして伝えてあげてください。 

一方、「みんなちがうよ。だからたすけあうよ」「いいことはめんどうでもがんばるよ」の指

標は、他が下降傾向であるのに比べて横ばいです。９割以上の児童が、自立と共生を大切

なことと意識して、実践してくれています。挨拶、掃除、読書、英語。笠原小学校の４つの宝

物も、委員会を中心に、これまでの活動を発展させたり、新しい活動が立ち上がったりして

います。これらが、真に児童の心の宝物に、学校の自慢になるように、委員長をはじめとす

る 6年生を中心に、再度磨き直していきます。 

次に、保護者の皆様に頂いた評価をお示しします。（数字等の意味は前ページの表に同じです） 

 

保護者の皆様には多くの項目で、前回よりも高い評価を頂きました。とりわけ、多くの方

が、先に示しました、児童の「自立と共生」の意識についての伸びを感じてくださっています。  

本年度、全教育活動を通して、この二つの力を伸ばすことをめざして取り組んできました。

それに立ち向かう児童の姿を見逃さず、決してあたりまえと思わず、心からほめること、喜び

を伝えることで、「自分にはよいところがある」という実感を全員が持てるよう願って取り組

んでいます。先にお示ししたように、まだ道半ばですが、その実感は必ず児童の今と将来の

幸せを支える力となると信じ、決して退くことなく、取り組み続けます。 

それがけがやトラブルのご連絡であれ、よさやお誕生日のお祝いのお伝えであれ、とにか

く私たちと保護者の皆様のよき関係づくりを願って取り組んでいる「HappyCall」にも、温

かな励ましをいただきました。教職員と保護者の皆様の、強く温かい信頼関係は、本校のみ

ならず、今後の学校が持続可能であるための生命線だと考えています。どうか今後も、同じ

思いに立っていただき、児童を真ん中に置いたよき関係づくりに共に取り組んでいただきま

すようお願いします。 

記述欄で、ロイロノートによる健康報告が、保護者の皆様の忙しい朝に煩雑であること、

いつまで続けるのかについてのご意見やお尋ねをいただきました。お気持ちは十分に伝わ

ります。しかし、全県統一での取り組みであるため、本校の独断で中止することはできませ

ん。誠に申し訳ございませんが、今しばらくご協力くださいますようお願いいたします。 

記述欄に頂きましたこれらのご意見も含めて全職員で全ての結果を共有し、今後の教育

活動に必ず活かして参ります。今後ともご理解とご支援をよろしくお願いいたします。 

つくし 1年 2年 3年 4年 5年 6年 全校 7月 「あてはまる」(5･4)の割合

子どもは自分にはよいところがあると感じている 3.7 4.2 4.3 4.0 4.3 4.1 4.2 4.2 4.1 93.2%
子どもは仲間が自分のよさをわかってくれると感じている 2.5 4.2 4.3 3.9 3.9 4.1 4.2 4.1 4.0 89.6%
子どもは友だちのよさを認めたり自分に取り入れたりしている 2.7 4.3 4.2 4.1 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 91.1%
子どもは学校へ行くことを楽しいと感じている 3.8 4.4 4.4 4.3 4.0 4.1 4.2 4.2 4.1 89.3%
子どもは自分とちがう立場や意見も大切だと考えるようになっている 2.2 4.1 4.2 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 3.8 88.1%
子どもは英語活動のよさを感じて前向きに取り組んでいる 2.6 4.4 4.1 3.9 3.7 3.9 3.7 3.9 3.9 81.8%
子どもはよく本を読んでいる 4.0 3.6 3.8 3.4 3.4 3.5 3.0 3.4 3.3 62.8%
子どもは授業がわかりやすく力がつくと感じている 2.8 4.2 4.1 3.8 3.7 4.0 3.9 3.9 3.8 84.5%
子どもは学校の掃除に誇りを感じて取り組んでいる 3.1 4.4 4.3 4.2 4.1 4.5 4.5 4.3 4.1 93.2%
子どもは地域や家庭でよく挨拶する 3.3 4.0 4.2 3.8 3.9 4.0 4.2 4.0 3.9 81.3%
子どもは面倒なことでも、したほうがよい行動を選び取る力が育っている 2.4 3.7 3.7 3.5 3.7 3.8 3.6 3.7 3.4 74.7%
本校職員は児童を適切にほめている 4.3 4.2 4.4 4.1 4.0 4.4 4.3 4.2 4.3 93.8%
本校職員は児童を適切に叱っている 4.4 3.8 4.4 4.1 3.8 4.3 4.1 4.1 4.1 89.3%
本校職員は児童のよさや誕生日の祝意を保護者に伝えている 4.6 4.5 4.5 4.3 4.2 4.3 4.3 4.4 4.4 93.5%
子どものよさが認められる「心の宝物に満ちた学校」になっている 3.5 4.4 4.4 4.2 4.1 4.3 4.3 4.3 4.3 92.5%
学校は新型コロナ感染予防によく取り組んでいる 4.0 4.6 4.6 4.4 4.4 4.6 4.5 4.5 4.5 98.2%
事故（けがやトラブル等）対応や安全配慮が誠実に丁寧になされている 4.0 4.4 4.3 4.2 4.2 4.3 4.2 4.3 4.3 93.2%
本校職員は保護者や地域の相談や要望に適切に対応している 4.0 4.3 4.3 4.2 4.2 4.3 4.2 4.3 4.3 92.0%
学校の教育方針や情報が校報･HP等でわかりやすく伝えられている 3.8 4.3 4.2 4.2 4.0 4.2 4.1 4.2 4.1 93.5%
本校職員の言葉や態度は子どもたちの手本となっている 4.0 3.9 4.3 4.2 4.0 4.3 4.1 4.1 4.1 92.0%
校舎内外の環境が常に美しく整っている 3.3 4.3 4.2 4.3 4.1 4.3 4.4 4.3 4.3 94.0%

3.5 4.2 4.2 4.1 4.0 4.2 4.1 4.2 4.1


